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Senatsverwaltung für Arbeit, Soziales, Gleichstellung,  

Integration, Vielfalt und Antidiskriminierung 

 

 

 

 

  Herrn Abgeordneten Gunnar Lindemann (AfD) 

 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei – G Sen – 

 

 

 

Antwort  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/17741 

vom 08.01.2024 

über Ukrainer in Berlin 

_____________________________________________________________________ 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:  

 
1. Wieviel Menschen sind 2023 aus der Ukraine nach Berlin gekommen? Wieviel Personen davon waren Kinder, 

wieviel Frauen, wieviel Männer? Wieviel waren unbegleitete Minderjährige? Wieviel Personen davon besitzen 

die ukrainische Staatsangehörigkeit und wieviel welche andere Staatsangehörigkeit(en)? 

 

Zu 1.: Ausweislich der Zahlen aus dem bundesweiten Verteilverfahren FREE sind im Jahre 

2023 insgesamt 15.111 aus der Ukraine geflohene Menschen nach Berlin verteilt worden. 

Darunter waren 427 unbegleitete minderjährige Flüchtlinge. Sie alle besitzen die ukrainische 

Staatsbürgerschaft. Darüber hinaus gehende Daten zu Geschlecht, Alter und Staats-

angehörigkeit der nach Berlin verteilten Geflüchteten aus der Ukraine werden nicht erhoben, 

so dass dazu keine Angaben möglich sind. 

 
2. Wieviel Personen gehörten vulnerablen Gruppen an? 

 

Zu 2: Die Anzahl an besonders vulnerablen Personen wird nicht statistisch erhoben, so dass 

eine Beantwortung im Sinne der Anfrage nicht möglich ist. 

 

 

 
3. Wieviel Ukrainer haben 2023 Berlin verlassen und sind in die Ukraine zurückgekehrt? 

 



 

 

Zu 3.: Zu dieser Fragestellung werden keine Daten erhoben, so dass eine Antwort nicht 

möglich ist. 

 
4. Wieviel Geld wurde 2023 insgesamt für Menschen aus der Ukraine, die in Berlin sind, ausgegeben? 

 

Zu 4.: Nach vorläufigen, noch nicht vollständigen Auswertungen des Monitorings zum Un-

terkonto 777 (UKR) sind vom Land Berlin im Rahmen der Fluchtbewegung aus der Ukraine 

zusätzlich ca. 491 Mio. Euro verausgabt worden. Diese Summe beinhaltet Verwaltungs- und 

Transferausgaben. 

 

 

Berlin, den 23. Januar 2024 

 

In Vertretung 

 

Aziz B o z k u r t 

 

Senatsverwaltung für Arbeit, Soziales, Gleichstellung,  

Integration, Vielfalt und Antidiskriminierung 

 


